
 
   

JAPANSKA RELIGIJA 
 

Japanska religija obuhvata versku praksu poniklu u Japanu, delimično već u 

preistoriji, i praksu preuzetu iz drugih kultura, koja se kasnije razvila na tipično 

japanski način. U pojedinim istorijskim trenucima, kada su isticane njihove 

međusobne razlike, ove tradicije su razdvajane, ali su najčešće bile stopljene u 

neraylučivu celinu. Vernici su ih uvek prihvatali na takav način, pa bi pojedinac, npr. 

bio venčan u šintoističkom svetilištu, živeo poštujući konfucijanska pravila o 

društvenom životu, prihvatao taoistička verovanja o “srećnom” i “nesrećnom”, 

učestvovao u folklornim svečanostima i bio sahranjen po budističkom obredu.1 

Opšti oblik japanske religije je donekle odraz geografskog položaja i karaktera 

zemlje. Japan je primio mnogo od azijskog kontinenta, ali gotovo sve iz Koreje i Kine 

ili preko njih. Planinski teren je takođe imao veliki uticaj na oblikovanje japanskog 

religijskog života. Mnoge planine imaju svetilišta na vrhovima prema kojima se 

upućuju hodočasničke skupine koje traže pročišćenje i uzvišenje duhovne moći. 

Najpoznatija je planina Fudži koja je gotovo religijski simbol cele nacije.2 

 

Osnovni činioci japanske religije3 

 

Japanska religija je nastala od većeg broja filozofskih i verskih tradicija. Iz 

autohtonog religioznog nasleđa čije poreklo seže čak u preistoriju, nikao je šintoizam- 

čisto japanska mešavina obožavanja svetosti prirode i poštovanja prema društvenim 

vezama i nacionalnoj baštini. Njegova formalna struktura stvorena je tek u VI veku 

kao rezultat prodora budizma. Budizam je uticao na japansku svest najpre preko svoje 

velike umetnosti, zatim preko obreda i magije, da bi tek kasnije bila proučavana 

njegova filozofija.  

Dve značajne kineske tradicije, konfucijanizam i taoizam, takođe su u znatnoj 

meri doprinele stvaranju japanskog pogleda na svet, i to ne u vidu organizovane 

religije, vec laganim prihvatanjem različitih filozofskih i verskih učenja. 

                                                 
1 Enciklopedija živih religija, Nolit, Beograd, 1990, str.321. 
2 Religije svijeta, Zagreb, 1987, str. 259 i 261. 
3 Enciklopedija živih religija, Nolit, Beograd, 1990, str.321. 
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Konfucijanizam i kasnije neokonfucijanizam, preko svog koncepta sinovlje odanosti 

pomogao je stvaranje etičkog kodeksa na kome su se zasnivala pravila o poštenju u 

društvenim odnosima i o lojalnosti prema državi i feudalnom gospodaru. Uticaj 

taoizma je bio slučajno indirektan, uticajuci delimično na praznoverne obrede, a 

delimično na stil zen budizma. Taoizam se pojavio u Japanu u obliku kosmoloških 

predanja, gatanja i obreda poznatih kao “religijski taoizam”, za razliku od 

“filozofskog taoizma”. Jedno kratko vreme je, prema kineskom izvoru, postojao Biro 

za proricanje budućnosti kao vladina ustanova, ali se kasnije taoizam osećao vise po 

svom uticaju na budizam i šintoizam, nego kao nezavisna religija.  

Hrišćanstvo je prvi put stupilo na tlo ove ostrvske zemlje sa sa Fransisom 

Ksavijerom4, koji je 1549. osnovao misiju. Početni uspeh brzo su zamenili progoni i 

više od dva veka evropljanima je bilo zabranjeno da posećuju Japan. Iako je jedan 

broj tada pokrštenih japanaca uspeo da se održi tajno ispovedajući svoju veru, većina 

savremenih hrišćana potiče od protestantske, katoličke i pravoslavne delatnosti posle 

Meidži obnove 1868. godine. Uticaj hrišćanstva nije toliko snažan na čisto verskom 

nivou, budući da ga ispoveda manje od 1% stanovništva i da se jos uvek oseća kao 

strana tradicija, koliko u nekim drugim vidovima – u čitanju Biblije, obrazovanju 

prema zapadnom modelu i društvenoj reformi.  

U vremenu od početka IXX veka do danas nastao je veći broj tzv. “novih 

religija” od kojih su neke dobile veoma važnu ulogu na verskoj sceni. 

Pravi karakter i dinamika japanske vere se mnogo većoj meri otkrivaju izvan 

ovih organizovanih religija ili izmedju njih. Sintoizam, na primer ne podrazumeva 

samo brojna svetilišta i zvanična predanja o najranijoj istoriji već, i što je mnogo 

značajnije, sve prožimajuci osećaj da ljudi i “priroda” mogu direktno učestvovati u 

božanskom ili čak postati kamiji (posvećeni, odnosno “bogovi”). Budazam je na 

sličan način inspirisao ljudsku misao, između ostalog staranje za duše preminulih koji 

su postali bude (što je u popularnom verovanju gotovo isto kao da su postali kamiji). 

Narod je preuzeo različite aspekte iz organizovanih verskih tradicija i stvorio, daleko 

od eklezijastičkih institucija, folklornu religiju koja je imala istaknuto mesto u okviru 

japanske vere. 

 

                                                 
4 Fransis Xavijer, 1506-1552, španski misionar, jezuita, koji je delovao u Indiji, Šri Lanki, Malaji i 
Japanu. Sa Ignjacijem Lojolom bio je jedan od osnivača jezuitskog reda 1534 - Enciklopedija živih 
religija, Nolit, Beograd, 1990, str.203 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU 
OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI 

STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U 
BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE 
SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE 
IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  

PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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